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Αθήνα, 12/9/2014 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΣτΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ: Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΝΕΤΑΙ 

 
Η απόφαση του τμήματος αναστολών του ΣτΕ για την απαγόρευση της 

πιλοτικής λειτουργίας των καταστημάτων και τις 52 Κυριακές του έτους σε 10 
περιοχές της χώρας, συνιστά την πρώτη και εξαιρετικά σημαντική νίκη των 
εργαζομένων και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο Εμπόριο, απέναντι στη 
μνημονιακή προσπάθεια να επιβληθεί και να γενικευτεί η Κυριακάτικη λειτουργία 
των καταστημάτων, πολλαπλασιάζοντας τα λουκέτα και τις απολύσεις.   

Η απόφαση αυτή είναι,  εκτός άλλων και το λογικό αποτέλεσμα του επίμονου 
και συντονισμένου απεργιακού αγώνα και των κινητοποιήσεων της Ομοσπονδίας 
μας. Έναν αγώνα τον οποίο δώσαμε –παρά την εκκωφαντική απουσία της 
πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ όλο το προηγούμενο διάστημα– από κοινού με τα Εργατικά 
Κέντρα, τα Σωματεία εμποροϋπαλλήλων, τους καταναλωτές, τους μικρούς 
εμπόρους και τις τοπικές κοινωνίες   

Δώσαμε και συνεχίζουμε να δίνουμε μια μεγάλη μάχη με πραγματικά  
κοινωνικά και κινηματικά χαρακτηριστικά, γεγονός που  διαμόρφωσε καθοριστικά  
και τις θετικές εξελίξεις στον παράλληλο δικαστικό μας αγώνα.  

Το ΣτΕ έπραξε το αυτονόητο, απαγορεύοντας τη λειτουργία των 
καταστημάτων και τις 52 Κυριακές, με πρόσχημα τον τουρισμό και σε επιλεγμένες 
περιοχές της χώρας. Στην απόφαση του ΣτΕ καταγράφεται η στοιχειώδης κοινή 
λογική, τηρείται η νομιμότητα και διασφαλίζεται η αρχή της ισονομίας.    

Το ΣτΕ δέχεται, ότι με την Υπ. Απόφαση για την πιλοτική εφαρμογή των 
52 Κυριακών, εφόσον αυτή εφαρμοστεί:  

α) παραβιάζονται οι τυπικές προϋποθέσεις (εκπρόθεσμη έκδοση Υπ. 
απόφασης, χωρίς διαβούλευση, 10 περιοχές αντί για τρεις που αρχικά προέβλεπε 
ο Νόμος,  

β)  καταστρατηγείται  το δικαίωμα του ελεύθερου χρόνου, της οικογενειακής και 
προσωπικής ζωής, αλλά και το  θρησκευτικό δικαίωμα,  που θεωρούνται σημαντικά 
και πρέπει να προστατεύονται από τις αυθαίρετες αποφάσεις της Κυβέρνησης 

γ) παραβιάζεται η αρχή του ίσου ανταγωνισμού, ευνοούνται τα μεγάλα 
συμφέροντα, καταστρέφονται οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και η απασχόληση, και 
καταπατούνται τα δικαιώματα των εργαζομένων σύμφωνα με τις τεκμηριωμένες 
μελέτες και στοιχεία που προσκομίστηκαν.    

Με την απόφαση του ΣτΕ, δικαιώνονται οι θέσεις μας όταν τονίζαμε, ότι η 
πιλοτική εφαρμογή των 52 Κυριακών είναι εντελώς επιλεκτική και αυθαίρετη.  

Οι περιοχές για τις οποίες αποφασίστηκε η λειτουργία των καταστημάτων και 
τις 52 Κυριακές έγιναν με κριτήρια την εξυπηρέτηση αποκλειστικά και μόνο των 
μεγάλων συμφερόντων, τόσο του Εμπορίου (ΣΕΛΠΕ), όσο και του Τουρισμού 



(ΣΕΤΕ), σε βάρος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των εργαζομένων που σε 
ποσοστό πάνω από 70% εργάζονται σε αυτές.  

Αυτό συνέβη στα ιστορικά κέντρα της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, 
όπου μέσα στον Αύγουστο άνοιξαν μόνο ορισμένες μεγάλες αλυσίδες, οι οποίες 
μπορούσαν να αντέξουν το αυξημένο κόστος της Κυριακάτικης λειτουργίας και  
προσπαθούσαν να πάρουν τον ήδη μειωμένο τζίρο των λιγοστών άλλωστε 
καταναλωτών και των τουριστών από τα άλλα καταστήματα. Εάν αυτό δεν είναι 
αθέμιτος ανταγωνισμός, τότε πως αλλιώς μπορεί να χαρακτηριστεί.    

Το αυτονόητο βεβαίως δεν μπορούν να το κατανοήσουν τα διάφορα γνωστά 
μνημονιακά παπαγαλάκια της Κυβέρνησης και της Βουλής, όπου άρχισαν να 
καταφέρονται με ειρωνείες ενάντια στην απόφαση της Δικαιοσύνης (την οποία 
δήθεν σέβονται!!). Η γραφικότητά τους θα προκαλούσε γέλιο αν δεν ήταν 
επικίνδυνη, καθώς είναι οι ίδιοι που συνεχώς ψηφίζουν τις διάφορες 
μνημονιακές επιταγές της καταστροφής, αποδεικνύοντας ότι είναι εκατομμύρια 
έτη φωτός μακριά από την κοινωνία και την οικονομική  πραγματικότητα, με την 
οποία έχουν πάρει οριστικά διαζύγιο.   

Ο αγώνας μας για την οριστική απαγόρευση της Κυριακάτικης 
λειτουργίας των καταστημάτων που διαλύει τους εργαζόμενους και τον 
κλάδο θα συνεχιστεί αταλάντευτα και με κάθε μορφή. Η απόφαση του ΣτΕ 
είναι το πρώτο βήμα μέχρι την τελική μας δικαίωση. 

 
 

ΠΟΤΕ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 
Ούτε 52 – Ούτε 7: καμία Κυριακή τα μαγαζιά ανοιχτά! 

 

  
Για την ΟΙΥΕ 

 


